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Wągrowiec, 29.11.2023 r. 

 

Powiat Wągrowiecki 

ul. Kościuszki 15 

62-100 Wągrowiec 

 

TREŚĆ ZAPYTAŃ ORAZ WYJAŚNIENIA NR 1 DO ZAPISÓW SWZ 

 

Dotyczy: Postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie w trybie 

podstawowym bez negocjacji na podstawie art. 275 pkt 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo 

zamówień publicznych (tekst jedn. Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 ze zm.) – „dalej ustawa Pzp” 

pn. „Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym w 2024 roku dla Starostwa 

Powiatowego w Wągrowcu”. 

 

Na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy Pzp Zamawiający udostępnia treść zapytań wraz z wyjaśnieniami 

do treści SWZ. 

 

Pytanie nr 1 

Załącznik nr 7 do SWZ- Umowa §6, ust.11  

 

§6 ust. 11 określa wymiar kary umownej z tytułu niespełnienia wymagań w zakresie zatrudnienia 

osób na podstawie umowy o pracę w wysokości 500 złotych brutto za każdy pojedynczy stwierdzony 

przypadek. Zamawiający zastrzega sobie prawo do potrącenia przedmiotowej kary z bieżących 

płatności.  

 

Wykonawca wskazuje, iż w interesie każdej ze stron umowy jest wyjaśnienie ewentualnych 

wątpliwości odnośnie wypełniania przez Wykonawcę warunku dotyczącego zatrudnienia na 

podstawie umowy o pracę , natomiast obwarowanie tego sankcjami w postaci  kar umownych 

Wykonawca uznaje za nieuzasadnione. 

Wobec powyższego Wykonawca wnosi o zmniejszenie  poziomu kary do 50 zł za każdy stwierdzony 

przypadek – kara stanowić będzie zabezpieczenie interesu Zamawiającego – nie godząc 

jednocześnie w interes ekonomiczny Wykonawcy. 

Ponadto we wskazanym zapisie Zamawiający zastrzega sobie możliwość potrącania kar umownych z 

wynagrodzenia należnego Wykonawcy.  

Wskazany zapis uprawnia Zamawiającego do potrącenia w każdym czasie i bez zgody Wykonawcy 

należności z tytułu odszkodowań i kar umownych z przysługującego Wykonawcy wynagrodzenia.  

W ocenie Wykonawcy ww. zapis stawia na nierównej pozycji Wykonawcę jako stronę umowy i daje 

Zamawiającemu nieograniczone prawo do potrącania z należnego Wykonawcy wynagrodzenia 

naliczonych przez siebie kar. Zapis w aktualnym brzmieniu uniemożliwia Wykonawcy ocenę 

zasadności naliczenia kary przez Zamawiającego i wniesienie jakiegokolwiek zastrzeżenia w tym 

zakresie.  

 

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu §6 ust. 11 zgodnie z poniżej zaproponowaną treścią:  

„Wykonawca oświadcza, że wyraża zgodę na potrącenie przez Zamawiającego należności z tytułu 

kar umownych z przysługującego Wykonawcy wynagrodzenia o ile Zamawiający poinformował 

wcześniej w tym zakresie Wykonawcę i Wykonawca nie wniósł w tym zakresie sprzeciwu. 

Wykonawca ma 14 dni na wniesienie sprzeciwu , o którym mowa powyżej.” lub o wykreślenie 

zapisów §6, ust.11 
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Odpowiedź 1 

Zamawiający zmienia treść § 6 ust. 11 Załącznika nr 7 do SWZ – Projektowane postanowienia umowy 

na zapis o poniższej treści: 

 

„11. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną z tytułu niespełnienia wymagań w zakresie 

zatrudnienia osób na podstawie umowy o pracę w związku z realizacją przedmiotu umowy – w 

wysokości 100 złotych brutto za każdy pojedynczy stwierdzony przypadek. Zamawiający zastrzega 

sobie prawo do potrącenia przedmiotowej kary z bieżących płatności. ” 

 

PYTANIE 2 

Załącznik nr 7 do SWZ- Umowa §8 ust 2 -zasady kontroli i dokumentowania 

 

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisów – poprzez dopuszczenie oświadczenia Wykonawcy o 

spełnieniu warunku dotyczącego zatrudnienia w miejsce szczegółowych oświadczeń pracowników i 

kopii umów. 

Jeżeli takie dokumentowanie – w ocenie Zamawiającego jest niewystarczające - Wykonawca 

wnioskuje o ustalenie następujących ograniczeń w zakresie kontroli – proponując zapis umowny: 

 

„W trakcie realizacji zamówienia nie częściej niż jeden raz na pół roku Zamawiający ma prawo 

wykonać czynności kontrolne odnośnie spełniania przez Wykonawcę wymogu zatrudniania na 

podstawie umowy o pracę osób wykonującej czynności, o których mowa w ust. 1. Zamawiający 

uprawniony jest w szczególności do żądania, w wyznaczonym przez siebie terminie, nie krótszym 

niż 14 dni  przedstawienia przez Wykonawcę poświadczonej za zgodność z oryginałem kopii umowy 

osób wykonujących w trakcie realizacji zamówienia czynności, o których mowa w ust. 1, nie więcej 

niż 3 osoby (wraz z dokumentem regulującym zakres obowiązków, jeżeli został sporządzony). 

Kopia umowy powinna zostać zanonimizowana w sposób zapewniający ochronę danych  

osobowych pracowników, zgodnie z przepisami ustawy z dnia 10 maja 2018r. o ochronie danych 

osobowych (tj. w szczególności  bez adresu zamieszkania pracownika, bez nr PESEL pracownika, bez 

kwoty wynagrodzenia). Imię i nazwisko pracownika nie podlega anonimizacji. Informacje takie jak 

data zawarcia umowy, rodzaj umowy o pracę i wymiar etatu powinny być możliwe do 

zidentyfikowania.” 

 

Proponowany zapis gwarantuje Zamawiającemu prawo do kontroli w zakresie spełnienia obowiązku 

zatrudnienia przez Wykonawcę, jednocześnie zasady kontroli są realne do spełnienia w organizacji 

Wykonawcy, który będąc (…) i mając status dużego przedsiębiorstwa musi uwzględnić konieczność 

przedstawiania podobnych dokumentów do kontroli w związku z zawartymi umowami w skali całego 

kraju w jednym czasie – brak ograniczeń co do ilości dokumentów i krótkie termin na ich 

przedstawienie mogłyby sparaliżować prace służb kadrowych odpowiedzialnych za przygotowywanie 

dokumentów do kontroli. 

 

Odpowiedź 2 

Zamawiający zmienia treść § 8 ust. 2 Załącznika nr 7 do SWZ – Projektowane postanowienia umowy 

na zapis o poniższej treści: 

 

„2. W trakcie realizacji zamówienia na każde wezwanie Zamawiającego, w terminie wyznaczonym  

w tym wezwaniu nie krótszym niż 14 dni , Wykonawca przedłoży Zamawiającemu wskazane prze 

Zamawiającego dowody w celu potwierdzenia spełnienia wymogu zatrudnienia na podstawie umowy 

o pracę przez Wykonawcę lub podwykonawcę osób wykonujących wskazane w ust. 1 czynności  

w trakcie realizacji zamówienia w szczególności: 
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a) oświadczenie zatrudnionego pracownika; 

b) oświadczenie Wykonawcy lub podwykonawcy o zatrudnieniu pracownika na podstawie umowy  

o pracę; 

c) poświadczonej za zgodność z oryginałem kopii umowy o pracę zatrudnionego pracownika; 

d) innych dokumentów 

− zawierających informacje, w tym dane osobowe, niezbędne do weryfikacji zatrudnienia na 

podstawie umowy o pracę, w szczególności imię i nazwisko zatrudnionego pracownika, datę zawarcia 

umowy o pracę, rodzaj umowy o pracę i zakres obowiązków pracownika.” 

 

Pytanie 3 

Załącznik nr 1 do SWZ -Formularz oferty- Formularz cenowy, pkt.I, ppkt.1-2 

 

W formularzu Zamawiający posługuje się określeniami – Format S, M L. Wykonawca wnosi o 

potwierdzenie, czy użyte przez Zamawiającego określenia Formatów są zbieżne z poniższymi 

definicjami: 

 

-FORMAT  S  to przesyłki o wymiarach: 

MINIMUM - wymiary strony adresowej nie mogą być mniejsze niż 90 x 140 mm 

MAKSIMUM - żaden z wymiarów nie może przekroczyć: wysokość 20 mm, długość 230 mm, 

szerokość 160 mm 

Masa do 500 g 

-FORMAT M  to przesyłki o wymiarach:  

MINIMUM wymiary strony adresowej nie mogą być mniejsze niż 90 x 140 mm 

MAKSIMUM - żaden z wymiarów nie może przekroczyć: wysokość 20 mm, długość 325 mm, 

szerokość 230 mm  

Masa do 1000g 

-FORMAT L  to przesyłki o wymiarach:  

MINIMUM - wymiary strony adresowej nie mogą być mniejsze niż 90 x 140 mm  

MAKSIMUM - suma długości, szerokości i wysokości 900 mm, przy czym największy z tych wymiarów 

(długość) nie może przekroczyć 600 mm. 

Masa do 2000g ? 

 

Odpowiedź 3 

Zamawiający potwierdza, że użyte w Formularzu cenowym określenia formatów są zgodne  

z definicjami formatów zawartymi w pytaniu. 

Zamawiający opisał formaty S, M i L w Załączniku nr 4 do SWZ. 

 

Pytanie 4 

Załącznik nr 1 do SWZ -Formularz oferty- Formularz cenowy, pkt. I, ppkt.5 

 

1) Przesyłki kurierskie w obrocie krajowym 

Wykonawca w ramach aktualnej oferty usług kurierskich stosuje rozgraniczenie na formaty S, M, L, XL 

i XXL gdzie:  

- format S – wysokość 9 cm szerokość 40 cm długość 65 cm masa do 20 kg  

- format M - wysokość 20 cm szerokość 40 cm długość 65 cm masa do 20 kg  

- format L - wysokość 42 cm szerokość 40 cm długość 65 cm masa do 20 kg  

- format XL - wysokość 60 cm szerokość 60 cm długość 70 cm masa do 20 kg  

- format XXL – jeżeli którykolwiek z wymiarów lub masa przekracza parametry z formatu XL masa do 

30 kg  
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Wymiar max. wys + szer+ dł ≤ 250 cm (max dł. = 120 cm).  

 

W związku z powyższym Wykonawca wnosi o doprecyzowanie z jakich formatów Zamawiający będzie 

korzystał oraz o modyfikację Formularza cenowego. 

Informacja w tym zakresie jest niezbędna do prawidłowego skalkulowania opłat za usługę.  

 

2) Przesyłki kurierskie w obrocie krajowym  

Ponadto Wykonawca wskazuje, iż w ramach oferty Wykonawcy Zamawiający może korzystać z usług 

kurierskich w obrocie krajowym na dwa sposoby:  

- wypełniając tradycyjną etykietą adresową (nakładu Wykonawcy) – co wiąże się z dopłatą  

- za pomocą darmowej aplikacji udostępnianej przez Wykonawcę do nadawania przesyłek – 

umożliwiającej wydruk etykiety adresowej we własnym zakresie – bez dodatkowych dopłat.  

W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z pytaniem, który sposób nadawania Zamawiający 

będzie stosował ? Informacja w tym zakresie jest niezbędna do prawidłowego skalkulowania opłat  

za usługę. 

 

3) Przesyłki kurierskie w obrocie krajowym  

Wykonawca informuje, że kalkulując koszt usługi kurierskiej uwzględnia również w opłacie koszt 

przyjazdu kuriera po odbiór przesyłki z siedziby Zamawiającego.  

Dopłata powyższa nie jest uwzględniana jeżeli Zamawiający nadaje przesyłki w wyznaczonej placówce 

nadawczej Wykonawcy – nie korzystając z możliwości zamówienia kuriera do swojej siedziby lub 

przekazuje przesyłki kurierskie w ramach płatnej usługi odbioru przesyłek z siedziby Zamawiającego 

łącznie z pozostałą korespondencją.  

W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z pytaniem, który sposób dostarczania przesyłek 

Zamawiający będzie stosował ? Informacja w tym zakresie jest niezbędna do prawidłowego 

skalkulowania opłat za usługę. 

 

Odpowiedź 4 

1) Zamawiający informuje, że podane w Formularzu cenowym w pkt I.5 przesyłki kurierskie w obrocie 

krajowym (5 szt.) będą nadawane w formacie S – wysokość 9 cm szerokość 40 cm długość 65 cm 

masa do 20 kg. 

2) Zamawiający informuje, że będzie korzystać z usług kurierskich w obrocie krajowym wypełniając 

tradycyjną etykietą adresową (nakładu Wykonawcy). 

3) Zamawiający informuje, że będzie korzystał z możliwości zamówienia kuriera do swojej siedziby. 

Zamawiający pozostawia Formularz cenowy bez zmian. Opłatę za ww. usługę należy skalkulować 

uwzględniając powyższe odpowiedzi. 

 

W związku z dokonanymi zmianami Projektowanych postanowień umowy (Załącznik nr 7 do SWZ), 

Zamawiający zamieścił na stronie prowadzonego postępowania aktualną treść Załącznika nr 7 do 

SWZ, plik: Zał. nr 7 do SWZ.OR.272.6.2023 - Projektowane postanowienia umowy (zmiana).pdf 

Termin składania ofert pozostaje bez zmian. 


